

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风3级 温度 最高32℃ 最低21℃ 降水概率 30%

新闻热线:6765551

2016年7月

4日

星期一

丙申年六月初一

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13593号

今日8版

http://www.zynews.cn

坚持中国道路 推进改革开放

——三论学习贯彻习近平同志“七一”重要讲话

人民日报评论员

“坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持党的基本路线不动摇，不断把中国特色社会主义伟大事业推向新境界”，在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记深刻阐明了中国特色社会主义道路必须长期坚持、永不动摇的历史结论。要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦，就必须坚

定“四个自信”，坚定不移走中国道路，坚定不移推进改革开放。中国特色社会主义不是好，要看事实，要看中国人民的判断。50年时间，中国的人均GDP增长超过了200倍；30年时间，中国城镇人口增加超过5亿，人均预期寿命已领先中高收入国家；10年时间，13亿中国人几乎人均一部移动电话，近7亿中国人搭上网络快车……神州大地翻天覆

地、日新月异的变化，生动而深刻地表明，中国特色社会主义道路是创造人民美好生活的必由之路，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。习近平总书记强调“当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的”，原因正在于此。（下转三版）

深港企业家考察团莅郑考察

程志明昨会见考察团嘉宾

本报讯(记者 孙娟 武建玲)昨日下午，市委副书记、市长程志明会见了深圳市委统战部副部长、工商联党组书记蔡立率领的深圳香港企业家考察团嘉宾代表，双方进行了亲切交流。程志明希望深圳、香港企业与郑州市加强沟通交流，积极推进务实、友好、共赢的合作，早日来郑布局发展，共享发展机遇。

程志明首先代表郑州市委、市政府对考察团一行的到来表示欢迎，并简要介绍了郑州市经济社会发展和城市建设情况，同时对已在郑州投资的深圳、香港企业家对地区经济建设所做的贡献给予高度评价。

程志明说，当前郑州正在抢抓中原经济区、郑州航空港实验区、郑汴洛国家自主创新示范区等国家战略的重大机遇，加快开放创新步伐，强化产业支撑，营造良好营商环境，城市活力越来越强，逐步成为中部地区的投资沃土。郑州围绕“三大一中”战略定位，加快推进国际商都建设，为拓展深化双方合作提供了新机遇，希望企业家以此次访问为契机，在郑州多走一走、看一看，加深对郑州的了解，寻找理想的投资项目。郑州将会为投资者提供良好的发展环境、最便利的服务，为双方的产业对接提供良好服务平台，促进双方在更广泛的领域合作。

蔡立感谢郑州长期以来对深圳、香港企业的信任和支持。她表示，郑州经济社会发展各项事业蓬勃发展，成绩喜人，令人印象深刻。近年来，双方企业往来日益密切，形成了大交流、大合作、大发展的良好态势，随着经济转型、创新驱动战略的深入开展，期待更多的深圳、香港企业参与到郑州的发展中，围绕郑州的战略定位，产业布局寻找合作，实现互惠共赢。

市领导薛云伟、王跃华、薛景霞参加会见。又讯(记者 武建玲 孙娟)昨日，深圳市委统战部副部长、市工商联党组书记蔡立率深圳香港企业家考察团抵达我市考察。昨日下午，市政府举行郑州市情说明会，市领导程志明、薛云伟、王跃华、薛景霞、郑州经开区党组书记、管委会主任崔绍晋、郑东新区管委会常务副主任吴福民、郑州航空港实验区管委会副主任常继红等参加活动。

据悉，此次“深圳百名企业家中原行”活动以“创新、交流、合作、共赢”为主题，目的是进一步加强郑州与深圳、香港在产业、技术、人才、企业、项目等方面的交流与合作，在更高层次、更大范围内实现优势互补和合作共赢。

市情说明会上，市委常委、副市长薛云伟向考察团介绍了郑州市情和发展优势。薛云伟说，郑州区位优势突出，人力资源丰富，消费潜力巨大。作为人口第一大省的省会，蕴含无限商机，希望深港企业家在郑州多走走、多看看，加强沟通，寻找商机，实现互惠共赢。

考察团的企业家代表在发言时表示，郑州在历史文化、交通区位、人口资源等方面优势突出，此次郑州之行，将加强与郑州企业界和有关部门的沟通交流，巩固老朋友，发展新朋友，寻找投资发展机会。

据悉，今日，考察团一行将到郑州航空港实验区和郑东新区进行考察。

践行公共文明 助力国际商都 争做文明市民倡议书

广大市民朋友们：

为全面提升市民文明素养和城乡文明程度，创建高水准全国文明城市，为郑州国际商都建设提供更加文明和谐的人文、社会环境和坚实有力的道德支撑，我委于今年开始，利用三年时间全面实施公共文明素养提升工程。在此，郑州市精神文明建设指导委员会办公室谨向广大市民朋友们发出如下倡议：

一、从我做起，积极参与。全体市民要认真学习公共文明素养基本知识，做到应知应会、知行合一，通过自己的文明行为，为郑州增光添彩。我们要主动参与，从我做起，从现在做起，从小事做起，以文明的方式规范自己、影响他人，用生动的实践奉献社会，努力树立文明、科学、健康的社会新风尚。

二、崇德向善，积极向上。我们要充分发挥道德模范、身边好人的榜样作用，引导广大市民学习和争当道德模范、身边好人，热心公益事业，积极参与志愿服务，共同营造相互关爱、和谐美好的人际关系，努力做到在家庭做一个好成员、在单位做一个好职工、在社会做一个好公民，让道德之露滋润绿城大地，在全社会形成向上向善的强大力量。（下转二版）

郑州“刘老根大舞台” 受观众热捧

8版

关于开斋节放假的通知

7月6日(农历六月初三,星期三)是回族、维吾尔族、哈萨克族、柯尔克孜族、乌孜别克族、塔塔尔族、塔吉克族、东乡族、保安族、撒拉族等10个信奉伊斯兰教民族的传统节日——开斋节,根据《全国年节及纪念日放假办法》相关规定,按照惯例将对上述民族职工放假1天。特此通知

郑州市人民政府办公厅
2016年7月4日

“对我来说,干活比吃药管用”

用行动诠释人民警察的敬业和奉献 用坚韧书写平凡生命的自强与豁达

郑州报业全媒体记者 石大东 卢士海 刘德华 张翼飞 王军方 王译博

交警周水斌从警21年,19年与癌症抗争,始终扎根基层,服务百姓——

践行“两学一做”发挥模范作用
身边的优秀共产党员·朴素情怀 感动你我

42岁的中年男人,在同事、朋友和群众眼中有着尊严地活着,一句“对我来说,干活比吃药管用”的背后,有着怎样的心酸与坚强?

21年从警,19年与癌症抗争却不愿离开岗位,一句“警察就应该是和平年代的英雄,吃点苦、受点罪没什么了不起”的背后,对警察有着怎样的痴情与梦想?

6年多时间6500多顿饭,靠自己背地里一勺一勺地喂送流食,是什么样的信念支撑他走到今天?

日前,一段名为《我的英雄梦想》的视频和一首名为《一直在路上》的MV在微信和网络上广为传播,刷爆了朋友圈,感动了很多。

视频讲述的是郑州交警二大队好警察周水斌的真实故事。音乐开头,周水斌用不太清晰的声音努力地表达着自己的心声:“我要战胜自己,才能恢复平常人的生活。甚至有可能的话,我还能为社会再做点小贡献。”

与癌症抗争了19年,周水斌一直坚持着自己的英雄梦想:“我通过学习强大自己的内心,内心强大了,能够帮助自己,还能帮助别人。即使受点埋怨也要去帮助别人,通过自己精神上的力量鼓舞自己也感动身边的人。我自己也想像那些公安英雄一样,实现自己的英雄梦。帮助更多的人把爱传播出去,我的梦想就实现了。”



《我的英雄梦想》

MV《一直在路上》

周水斌把每一天都当作老天的馈赠,燃烧自己有限的生命来照亮普通人前行的路;忍受癌症折磨,他依然坚守一线岗位,尽力做好自己力所能及甚至力不能及的事情,病痛从来不是他松懈自己的理由。

■他从来闲不住:每天要盖6000次章
从不让14名同事的水杯空着

周水斌幼年丧父,与母亲相依为命。虽

然家境贫寒,但志存高远,从小就对警察这个职业很向往。1995年,高中毕业的周水斌正巧赶上招收警察,便去考试,结果如愿以偿。1995年8月入警,第二年就获得了“河南省优秀人民警察”的荣誉称号。

风华正茂,大显身手的时候,命运却给了他意想不到的打击。1997年初,周水斌被查出患有喉癌,拿到诊断证明那一刻他简直傻了。但是,在经过一段时间的化疗后,他就回到队里上班了!

不过,由于药物的作用,到2010年的时

候,他的牙齿几乎掉光了,说话已经吐字不清。癌细胞转移到了鼻腔和淋巴。

在他一次又一次的主动要求下,周水斌来到交警二大队最繁忙的综合业务服务大厅,做了一名值日警官。

周水斌的工作时间是周一到周五的13:00到17:00。他每天都骑自行车提前到岗,风雨无阻。他说这样可以不担心堵车,始终可以提前到岗。换好警服后,他的右胸前会别好三种标志:共产党员党徽、微笑服务的笑脸以及值日民警的胸卡。(下转二版)

不忘初心 不畏艰险 不言放弃

郑旗

面对癌症袭来,很多人担心的可能是今后怎么生活,而周水斌考虑的却是工作,工作在他心中,是不可替代的。历经多次化疗放疗后,周水斌拖着重病之躯,毅然申请一线工作,力所能及地为群众提供服务。这一切,不是利益的驱使、不是荣誉的诱惑,而是一名普通党员、一名人民警察对于理想信念的坚守与执着。

“在学习中、在劳动中、在科学中、在为人民的忘我服务中,你可以找到尊严,找到幸福。”

周水斌的重病,没有成为在工作和生活搞特殊的理由。他不搞特殊,不搞优待,除了完成本职工作外,还力所能及地为群众提供更贴心周到的志愿服务。周水斌从自己的行动中获得了快乐,他的人生价值也在为人民群众服务中得到体现和升华。

周水斌的经历或许过于特殊,许多人

或许不会遇到。他的工作很平凡,也没有什么轰轰烈烈的成就。但他身上体现出的理想、信念和坚毅、坚定的生命力和行动力,却是非常值得我们学习和借鉴的。

在郑州努力实现“两个率先”、推进城市国际化、建设国际商都的道路上,广大党员群众要认真学习周水斌身上那种不忘初心、不畏艰险、不言放弃的精神和意志,在各自的岗位上攻坚克难、执着前行,身体力行一个共产党员的先锋模范作用,用行动、用业绩为党和人民交出更加优异的答卷。



商都论坛

阔步丈量长征路 传承爱党爱国情 32万人昨起“网上重走长征路”



上图:胸佩勋章、白发苍苍却精神矍铄的抗美援朝老兵参加活动启动仪式。右图:手擎鲜红的党旗,参加活动的党员干部意气风发、精神抖擞,阔步出发。

本报记者 宋晔 唐强 摄



继往开来 健步前行

郑重

昨天,郑州市“网上重走长征路”健步走竞赛活动正式启动。在隆重庆祝建党95周年、纪念红军长征胜利80周年之际开展的这项活动,是互联网+时代,践行“网上群众路线”及全民健身国家战略的落地。这项活动,将革命传统教育、党员教育与人文健身融为一体,将革命教育、红色基因教育,以寓教于乐、寓教于生活的方式展开,既能达成“不忘初心,继续前进”的教育目的,又能最广泛、最大程度地激发参与者的兴趣和热情。

群众的广泛认可与积极参与,是最好最有力的证明。数据显示,自5月份筹备以来,活动已组织动员了全市2400家单位、32万多名干部群众参与;在前期测试阶段,网络步数已经达到了182亿步。

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话中提到“不忘初心,继续前进。”“不忘初心”,就是不忘最初苦难困境里生发的赤子之心。越来越多的群众参与到“网上重走长征路”健步走竞赛活动中,也就意味着越来越多的民众“不忘初心”,重温红色教育、传承红色基因、汲取红色力量,继往开来,开拓进取。群众的身体力行与持续参与,是信念

的传递与增强。从7月3日起到今年年底,“网上重走长征路”活动将持续近200天的时间。身体力行参与这项活动,在达到强身健体目的的同时,群众亦能重温长征中发生的一系列感人故事。重温历史,是为了更好地前行;重温历史,我们更能“坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。”重温历史,我们更能自信满满、坚定不移,继续朝向中国道路上的光明理想和美好目标前行。

让我们秉承革命意志,迈开矫健步伐,向着健康,向着未来,向着中国梦,昂首挺胸走起来。



商都观察

本报(记者 李娜)用双脚,丈量两万五千里长征;用毅力,传承爱党爱国热情。7月3日下午,随着省委组织部副部长、老干部局局长周斌朗宣布“郑州市‘网上重走长征路’健步走竞赛活动正式启动”,数千名党员干部手擎鲜红的党旗,意气风发、精神抖擞地沿着波光粼粼的如意湖健步行走。

活动现场,胸佩勋章、白发苍苍却精神矍铄的10位抗美援朝老兵来了,身着戎装、器宇轩昂的战士们来了,系着红领巾、活泼可爱的孩子们来了——一面鲜红的党旗,在他们手中依次传递。

“每个人心中都有一个长征,这种用双脚践行、用心衡量的‘网上重走长征路’活动,真正让我们的革命精神在现实中得到了传承。”80岁的抗美援朝老战士敖冠政激动地说。

“参与者每天健步走的步数,将通过软件换算成虚拟长征路线图,当网络步数到达长征重大事件发生时,系统会自动弹出红军在此地发生事件的背景、长征模拟场景、当地风土人情和现在的实景照片等。”主办方介绍,通过这样的形式,将革命传统教育、党员教育、人文健身通过小小的手机连接在了一起。

今年是中国共产党成立95周年,也是中国工农红军长征胜利80周年。为了回顾中国共产党的光辉历程,重温长征艰难的历程,深入学习和弘扬长征精神,落实全民健身国家战略,贯彻习近平总书记4·19重要讲话精神,践行网上群众路线,省委组织部、市委统战部、市委市直机关工委联合主办了“网上重走长征路”健步走竞赛活动。

活动由市委网信办、市体育局、郑州报业集团联合承办,活动自今年5月份测试报名以来,已经有32万多名干部群众、2400家单位报名参与,网络总步数达到182亿步。

省委宣传部副部长王仁海感慨地说:“这次‘网上重走长征路’活动,为在新常态下如何组织干部群众深入开展爱国主义教育起到了积极的示范作用,为在我省甚至全国开展同类活动提供了郑州实践,走出了郑州经验,做出了可复制的样本,非常意义、非常有价值。”

市委常委、组织部长焦豫安告诉记者:“网上重走长征路”活动将持续到12月底,期间将有更多的党员干部和市民拿着手机走起来,在强身健体的同时,重温长征途中一个个难忘的场景、经典故事和感人历程。比赛成绩将最终进行排名,对表现优秀的先进单位和个人还将予以奖励表彰。”

市领导舒安娜、刘东、张民服也出席了启动仪式。

河南移动郑州分公司党委书记、总经理胡波代表参与单位发言。(相关报道见5版)